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În data de 14 septembrie a.c. a avut loc, la Chișinău, Ședința Comună a 
Comisiilor Naționale pentru Salvgardarea Patrimoniului Cultural Imaterial 
din România și din Republica Moldova, organizată în cadrul Agendei Zilelor 
Europene ale Patrimoniului, în prezența miniștrilor culturii ai celor două 
țări, domnul Lucian Romașcanu și domnul Sergiu Prodan.

Institutul Național al Patrimoniului a fost reprezentat la întâlnirea de 
la Chișinău de doamnele Iuliana Băncescu și Corina Mihăescu, în calitatea 
de membre în Comisia Națională de Salvgardarea Patrimoniului Cultural 
Imaterial.

Subiectele aflate în dezbatere s-au referit la elementele comune 
incluse pe Lista reprezentativă UNESCO a patrimoniului cultural imaterial: 
Colindatul de ceată bărbătească (2013), Tehnici tradiționale de realizare 
a scoarțelor în România și Republica Moldova (2016), Practici culturale 
asociate zilei de 1 Martie (2017).

Pe masa de lucru a celor două comisii s-au aflat și subiecte 
referitoare la progresele privind implementarea Convenției din 2003, la 
Inventarul național de patrimoniu cultural imaterial precum și la stadiul 
de implementare a programelor de salvgardare pentru fiecare element 
comun înscris, a activității de monitorizare la nivel zonal și național.

Moderatorii evenimentului - Președinții Comisiilor Naționale de 
Salvgardare a Patrimoniului Cultural Imaterial din România și Republica 
Moldova, Gabriela Nedelcu Păsărin și Petru Vicol, alături de specialiștii 
prezenți la dezbatere au prezentat strategiile naționale în domeniul 
patrimoniului cultural imaterial comparativ în cele două state. 

Discursurile au menționat, de asemenea, necesitatea valorificării 
patrimoniului comun, propunerea unor tematici și atribuții referitoare 
la alte aspecte de interes pentru cele două țări, precum și planurile de 
salvgardare ale elementelor de patrimoniu cultural imaterial incluse în 
Lista reprezentativă și propuneri viitoare de candidaturi comune.

Programul a continuat cu un alt eveniment deosebit găzduit de 
Centrul de Cultură și Artă „Ginta Latină”: vernisajul expoziției O istorie 
comună, un patrimoniu comun - Arta cămășii cu altiță, la care au fost 
expuse piese vestimentare reprezentative din colecțiile Muzeului Național 
de Etnografie și Istorie Naturală din Chișinău și de la Muzeul Național al 
Țăranului Român din București.

Acest demers expozițional a fost dedicat Dosarului multinațional 
Arta cămășii cu altiță, care a fost depus la UNESCO în 29 martie 2021 de 
România și Republica Moldova pentru a fi înscris în Lista reprezentativă a 
Elementelor de Patrimoniu Cultural al Umanității. 
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Imagini de la lucrările Ședinței Comune a Comisiilor Naționale pentru Salvgardarea Patrimoniului Cultural Imaterial din România și din Republica Moldova. 
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Imagini de la vernisajul expoziției „O istorie comună, un patrimoniu comun - Arta cămășii cu altiță”.

Spectcolul din cadrul Ședinței Comune a Comisiilor Naționale pentru Salvgardarea 
Patrimoniului Cultural Imaterial din România și din Republica Moldova. 
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